

## 什么样的股票可以长期持有

什么样的股票可以长期持有？作为炒股20年的老股民，我告诉你：如果上市公司产品具有3个特征，该公司的股票可以长线持有

### ?1、产品不可复制性

如果上市公司的主打产品，模仿者无法复制，不能仿造，也就是说，它的产品是独一无二、不可替代的，那么它就保证了企业利润的垄断性。

例如贵州茅台的白酒、云南白药的产品、恒生电子的交易系统、华为的鸿蒙系统等都具有不可复制性。

这样就大大减少了竞争者的蜂拥而至，从而保证了企业的利润滚滚而来。

### ?2、产品的使用者众多

上市公司的产品，使用人群的庞大与否，直接影响其产品的销量。如果产品受益面狭窄，公司的利润总额就上不去。

例如酒类中的啤酒、白酒等，爱喝的人就多，而酒中的黄酒，爱喝的人就少，那么生产白酒的酒厂就比生产黄酒的酒厂前途无量。

又如饮料中的可口可乐、百事可乐，爱喝的人多，饮料中的红茶饮料爱喝的人就少，所以生产红茶的公司钱途就差一些。

### ?3、产品的毛利率高

产品的毛利率高低，直接决定着企业的生存空间大小，毛利率高，企业生存空间大，否则，就在生死线上挣扎了。

例如600519贵州茅台，在F10的财务里面，看主要财务指标里销售毛利率，最新的季报里是91.68%，目前股价2238.48

我们再来看看600010的包钢股份，在F10的财务里面，看主要财务指标里销售毛利率，最新的季报里是13.77%，目前股价是1.61

横向一对比，我们就能很轻松地发现：两者一个在天、一个在地，股价是衡量一个上市公司质地好坏的重要指标之一。

## ?总结

如果一个上市公司，其产品具有不可复制性（不可替代性）、受益面非常广、销售毛利率相当高（最好在80%）以上，那么这样的人股票就具有长期持有的价值。

## 沪深300指数值得投资吗

看一个指数值不值得投资应该看这个指数所代表的投资风格，是否符合自身的风险偏好；其次，再看这个指数的估值水平是否合理；最后，选择跟踪误差小或存在超额收益的增强型指数基金。

## 沪深300是大盘蓝筹的代表

沪深300指数是根据股票的规模和流动性作为选样的两个根本标准，从上海证券交易所和深圳证券交易所选出的前300只股票的一揽子组合。

那和上证50和深圳100有什么区别呢？上证50和深圳100选择都只是上海证券交易所或深圳证券交易所的50只和100只股票，而沪深300选择的是两个市场的股票，更能代表全市场优秀公司。

如果仅仅是上海或者深圳的股票，其实是很难全面的反映整个市场的情况的，所以买沪深300，就相当于买了全市场前300只最为优秀的公司的股票。

下图就是沪深300市值前18名的股票名单，如果你买的只是上证50，那你就买不了美的集团、格力电器、万科这些优秀公司了。

也就是说沪深300相比中证500而言，会更加的稳健。因为中证500是剔除沪深300指数后，选出总市值排名靠前的500只股票组成，也就是市值相对小一些的一揽子组合。

这一点我们从两个指数的波动率就可以看得出来。沪深3001-3年的波动率都明显小于中证500的波动率，2011-2015年沪深300的波动率都在20%左右，而中证500的波动率则在30%。但是更大的波动率也意味着有更大的收益空间，这就是两个指数的根本区别。

总的来说，沪深300覆盖的还是大盘股，更为全面稳健，适合稳健型的投资者；而中证500主要覆盖的是沪深中小盘股，更具有成长性，更适合激进的投资者。

沪深300估值不高，但中证500估值更低

从估值上看，中证500目前已经进入历史低估的阶段，而沪深300只是进入相对低估的阶段。

也就是说，中证500距离历史最低的估值位置已经非常接近了，而沪深300和上证50还有一段距离。从这个角度看，中证500更具有投资的安全边际，未来可能取得更高的投资收益。因为市场是否依然走熊谁都不知道，而估值低相对而已会更加的安全。

而且从沪深300和中证500过去10年年收益情况来看，中证500的累积收益明显更高，但沪深300却明显更为稳健。

### 选择合适的标的指数基金

选定了指数以后，那我们就要选具体的标的了。比如选沪深300，那我们可以选普通的指数基金，比如博时沪深300。

也可以选择富国沪深300增强。

那我们到底应该选谁？就得看谁跟踪指数跟踪得更好，更有超额收益能力了。富国的跟踪指数略胜一筹，比博时的低0.01%

而从1-5年的收益率来看，富国的也是领先一步。1年、2年、3年和5年的收益率都跑赢博时，而从年度的涨跌幅来看，相比沪深300指数，富国的超额收益能力也是相当的出色的。

除了2014年跑输沪深300约4个百分点的收益外，其余都跑赢沪深300，跌的时候少跌，涨得时候涨得更多。2018年以来，沪深300下跌了21.42%，而富国只下跌了13.11%，而博时下跌了17.84%。

如果我们选择了沪深300，那我们就要从一堆指数基金中选出一直能为我们创造更多收益的基金。在这里，无疑富国沪深300增强使我们更好的选择。

总的来说，哪个指数基金值得投资，应该先看我们的风险偏好，是追求稳健还是更高的收益；其次看看估值，如果估值太高，那也不一定是个好投资；最后，再从确定的跟踪得指数基金中，选出一直能够创造更高收益的基金，为我们服务。

以上就是个人对于指数基金投资的看法，希望对大家有所启发。

手动码字，分享不易，希望大家多多点赞，感谢。

## 股票估值书籍排行

以下是一些股票估值书籍，排名不分先后，希望能够帮助到您：《证券投资分析》：由本杰明·格雷厄姆和大卫·杜杜曼合著，该书系统介绍了价值投资的理念和方法，包括估值模型、财务分析、市场心理等内容。《股票估值：科学与艺术》：由阿斯温·达著，该书以清晰简洁的语言，详细介绍了股票估值的基本原理和方法，包括财务分析、现金流量估算、相对估值等内容，适合初学者阅读。《聪明的投资者》：现代证券投资之父本杰明·格雷厄姆的经典之作，适合对股票投资有兴趣的初学者。《怎样选择成长股》：菲利普·费雪的经典之作，主要介绍了他的投资哲学和选股策略。《祖鲁法则》：吉姆·史莱特的经典之作，主要讲述了他的投资经验和成功之道。《投资估值理论》：约翰·布尔威廉姆斯的经典之作，主要介绍了他的投资理论和估值方法。《股票估值实用指南》：加里·格雷的经典之作，主要介绍了如何对股票进行估值和评估。此外，《江恩理论》、《道氏理论》、《波动理论》等也是比较经典的股票投资理论书籍，但可能对于初学者来说有一定的难度。建议先从基础入门，再逐步深入学习。

## 股票投资最重要的是什么能力

股票投资最重要的是什么能力？

不论财务分析能力，技术分析能力，还是耐心持股的能力，还是仓位控制能力，虽然对炒股有一定的帮助，但是都不是股票投资最重要的能力！

那么，股票投资最重要的是什么能力呢？我的答案是：选股能力！

投资人进入股市买股票投资，无非都是为了想赚钱，什么样的股票能让你赚钱呢？股价能上涨的股票就会令你赚钱！所以选股的能力直接决定了你能不能在股市里赚钱！

有很多人认为在股市交易里，仓位控制能力才是最重要的。可是我告诉你，仓位控制能力只能决定你在股市能活多久！不能决定你在股市投资里能不能盈利！股选对了，不论你持股是什么仓位都能盈利，股选错了，不论你持股什么仓位都会亏损！

所以在股市交易里，不断地总结，不断地学习，不断地完善自己炒股的技术，不断地提高自我选股的能力才是致胜之道！股票投资最重要的就是选股能力！

欢迎读后点赞，转发，和关注@羊城黑馬

## 投资股票该看什么书，3本就够

我觉得投资股票应该看四类书，具体如下：

### 1、了解市场——《随机漫步华尔街》

作者马尔基尔认为，市场具有随机性，单纯的技术分析和基本面分析都不能很好地解决这个问题，从而实现对投资市场的准确预测。

我们与其绞尽脑汁费心费力地在随机的市场上找规律，不如随机漫步，根据这种规律进行制定投资方案。

他建议采用多样化的投资组合、规避非理性行为、理解市场有效反应的信息，以帮助我们战胜市场随机性。

### 2、了解人性——《思考，快与慢》

《思考，快与慢》的作者是诺贝尔经济学奖得主丹尼尔·卡尼曼。这本书是从现代科学，也就是心理学的角度，对我们人类行动背后的“贪嗔痴恨爱恶欲”这些情绪给出了解释，也告诉我们，这些情绪会在生活中引起什么样的后果，包括个体的，还有集体的后果。在牵涉到直接利益关系的财富投资行为上，人类的贪、爱、欲望这些东西更会被放大、被传染。所以，了解自己，了解他人，其实是投资最要紧的一课。

### 3、了解对象——《香帅的北大金融学课》

投资需要系统的学习金融学和财务知识，也就是基本面。通过学习这些知识，以了解金融市场，学会甄别公司优劣，懂得时间的价值和具有风险—收益匹配原则，最终寻找到自己投资的最优解。

### 4、了解K线——《艾略特波浪理论》

证券市场的技术分析基石，有三大派：江恩理论、道氏理论、艾略特波浪理论。这三个理论，是进场前必须研究透其中一种，因为它们说的是股市自己的规律，这些理论把市场的普遍规律进行了归纳和总结，而波浪理论是我认为最容易入手和把握的理论。

书单只是我本人看过的书籍，你可以跟据自己的兴趣，围绕这四个方面去选择相关书籍，构建自己投资的知识体系。

{!--PGC\_COMMODITY:{"commodity\_id":"3378361558177586739"}--}